

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kiz. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városkapu felől. Telefonszám: 4.

A külföldi hatalmasságok

segítségét kérni itthoni jogtalanságokkal szemben — nem példátlan eset a magyar történelemben. A mohácsi veszedelem óta számtalanszor előfordult, hogy azok, akiken valami rendkívüli sérelem esett, vagy akik a nemzet szabadságán esett gyilkos bántalmakat nem tudtak szó nélkül elűzni, kerestek támogatást más országoknál. Azt, hogy a magyar királyságból az erdélyi fejedelemséghez, az erdélyi fejedelemségtől a királyhoz álltak, nem számítom ide, mert hiszen mindkét ország magyar volt. De bizony álltak szóba az itthoni uralom ellen a mi eleink a török szultánnal, a svéd- meg a francia királlyal, még sem jutott eszébe senkinek hogy azokat, akik így kerestek külföldön segítséget, akárki is rossz hazafinak vagy rossz magyarnak tartsa. Épen így az 1848-49-i szabadságharc után Kossuth és az emigrációban vele levő társai Angliában, Amerikában, Franciaországban és az olasz államokban egyebet sem tettek, mint a Magyarországon fennálló uralom ellen üggyáltak. Mégis tudta róluk mindenki, hogy a magyar nemzetnek javát akarják és mégis hálás szívvel gondolt rájuk a nemzetnek minden hű fia.

Valószínű, hogy ezek a példák tévesztették meg a magyar nemzetgyűlésnek azokat a tagjait, akik valami külföldi társaság útján a külföld támogatását akarják igénybe venni a képviselőkön esett sérelem címén. Úgy gondolják, hogyha akkor szabad volt, most is szabad.

De régi igazság, hogy jól kell különböztetni, úgy tudunk meg valamit helyesen. A helyzet sem a kuruc-labanc korszakban, sem a szabadságharc leverése után nem az volt, ami ma. Idegen uralom volt felettünk, amely a magyar alkotmányt figyelmen kívül hagyta s a nemzet jogait elkobozta. Ősi alkotmányunk megvédéséért, szabadságunk visszaszerzéséért fordultak a mi eleink a külföldi hatalmasságokhoz.

Igaz, hogy az ezer éves magyar alkotmány ma sem áll változatlanul fenn. Nincs királyunk s a törvényhozó testület nem tagozódik főrendiházra és képviselőházzá. De hát a külföldre folyamodó képviselőknek nem az alkotmányunk eme hiányosságai okozták a fájdalmat. A mai helyzetben az alkotmányt egészben helyreállítani nem lehetett. A királyt helyettesíti a kormányzó, a törvényhozás két házat a nemzetgyűlés. Tud ennel az 1918 előtti állapothoz visszatérésben bárki többet produkálni?

1849 után a magyar alkotmány helyreállításáért agítottak a kül-

földi hatalmaknál. Ez hazafi tett volt. Most az ősi magyar alkotmány ellen, a Károlyi-féle forradalom mellett agítanak.

Még azt sem mondom, hogy a Károlyi-féle „vívmányok” eo ipso veszedelmesek. Csak azt mondom, hogy az: melyik alkotmányt akarja megtartani a magyar

nemzet, az ősi, ezer esztendőst-e, vagy a hat év előtt elfogadottat, azt eldönteni egyedül ennek a nemzetnek a joga. Olyan külföldi társaság tehát, amelyik ebbe akar beleszólni, a magyar szabadságot akarja korlátozni. Olyan társasághoz magyar törvényhozónak ezért nem szabad fordulni.

A kultusztárca aranyköltségvetése a pénzügyi bizottság előtt.

Budapest, jan. 15. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt Kenéz Béca elnöklésével tartott ülésén folytatta a kultusztárca költségvetésének tárgyalását.

Egry Nagy János előadó folytatja a kultusztárca költségvetésének ismertetését. Nemcsak az ország — mondotta — hanem a lelkek szanalása is szükséges. — Ezért kell támogatni bizonyos intézményeket, amelyek a nép erkölcsi kultúráját emelik. Ezért nagy támogatásban részesíti a kultuskormány a nem állami, nagyjából felekezeti iskolákat. 50 felekezeti iskolát támogat összesen 1.449,590 aranykorona összegben. Ebből a katolikus középiskolákra 483,859 aranykorona esik, a református középiskolákra 552,416, az evangélikus középiskolákra 253,065, a községi iskolákra 79,280 aranykorona esik.

A művészeti célok támogatásánál megemlíti az előadó, hogy az Operaház és a Nemzeti Színház költségvetéséhez 1.150,000 aranykorona a hozzájárulás.

Ismertette a tudományos intézmények, irodalom és közművelődés támogatására előirányzott összegeket.

Hermann Miksa, Eörfly Imre, Erdélyi Aladár, Temesváry Imre szólaltak föl a budapesti egyetem zsufolttsága, az agrár egyetem fölállítására, az ipari tanoncoktatás kérdésében.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszában kifejtette, hogy a laboratóriumokban, intézetekben s az iparosoknál is serény munka folyik. Az a célja, hogy egyetemi tanár körül csak 20-25 hallgató legyen és a budapesti létszámot így lenyomja, hogy csak annyi hallgatója legyen, amennyit a laboratóriumok, klinikák, rajztermek megbírnak.

A német kormány összeállítása.

Berlin, jan. 15. A lapok értesítése szerint az új birodalmi kabinet összeállítása valószínűleg így fog alakulni:

Birodalmi kancellár: dr. Luther. Külügy: dr. Stressemann (néppárt). Belügy: Thiele (német nemzeti). Pénzügy: Saenich (néppárt). Gazdasági: Neuhaus

(nyug. miniszteri igazgató, német nemzeti). Munkaügy: Braun (centrumpárti). Igazságügyi és megszállt területek minisztere: Schollen, a düsseldorfi törvényszék elnöke (centrum). Honvédelmi: dr. Gessler. Postaügy: Stingl (bajor néppárt). Közlekedés és földművelés: gróf Ka-

nitz. Közlekedésügyi minisztérium tekintetében a lapok még nem említenek jelöltet.

Az egyes pártoknak a kabinet-hez való állásfoglalását illetően a lapok azt jelentik, hogy a kormány feltétlenül számíthat a német nemzetiek, a német néppárt és a bajor néppárt támogatására.

Megérkeztek az elkészült amerikai karácsonyi szeretetadományok.

Mint utóbbi időben minden évben, úgy most karácsonyra sem feledkeztek el az amerikai kis ifjusági vörös-keresztesek a magyarországi testvéreikről. — Nagy csomó ajándékot küldtek hazánkba, amelyből Debrecennek is jutott 490 csomag. E csomagok részben az ifjusági vörös-keresztes tagok közt lettek szétosztva, részben pedig a tagok osztották szét kisebb szegénysorsu gyermekek közt, hogy megismerjék az adakozással járó magasztos érzést.

A gyufagyárban lángba borult egy leány.

Gyula, jan. 15. A Reizner gyufagyárban Rozsos Gizella munkásnő kihuzott egy gondatlanságból túltömött fiókot. A fiokban levő gyufa fellobbant és a kicsapódó lángok a fiók mellett álló Vidó Mária munkásnőt érték, akinek ruhája rögtön lángborult. A leányt beszállították a kórházba, ahol égési sebeibe belehalt.

A kislakásépítő akció

Tömeges lakásépítésre parcellázható telektömböket keresnek megvétele, mert az „Országos Közérdekű Lakásépítő” most már a tavaszi építési mozgalmak komoly előkészítéséhez tervszerűen hozzáfogott. Miután különösen városokban az építeni szándékozó lakásigénylők részére sok esetben nem állnak kisebb alkalmas bázishelyek rendelkezésre, a „Lakásépítő” lehetőleg megszerzi a nagyobb tömböket és feldarabolva bocsátja az igénylők rendelkezésére. Tekintve a dícséretes cél rendkívüli sürgős és közérdekű voltára, felhívják a közönséget, hogy az alkalmas telektömböket mielőbb jelentse be az „Értékesítő és Építő Résztvevő Társaság”-nak Budapest, Főherceg Sándor-utca 4.

Ez alkalommal jelentkezhetnek olyanok is, akik bizonyos tőke fölött rendelkeznek és törlesztésre lakást szándékoznak építeni.

Lédererné mint bárónő.

Fizetési terminus Kodelka halálára.

Budapest, jan. 15. A Tölgyfa-utcai rablógyilkosság ügyében nyomozó Molnár detektívfelügyelő csoportja tegnap délután megállapította, hogy Lédererek 1924. évben 18 millió koronáért szobaberendezést vásároltak egy butorkereskedőnél, amelyet akkor nem fizettek ki.

Kodelka meggyilkolása előtt néhány nappal

Lédererek megígérték, hogy három-négy napon belül ki fogják fizetni tartozásukat.

Lédererné könyörgött, hogy vegyék le róla a rabruháat.

Amikor Léderer Gusztávnét a főkapitányságról tegnap délelőtt átvitték a kir. ügyészség Markó-utcai fogházába, azonnal intézkedés történt, hogy rabruhába öltöztessék. Az asszony azonban

könyörgött a fogház vezetősége előtt, hogy vegyék le róla a ruhát

és engedjék meg, hogy saját ruháját viselhesse. Lédererné védője, dr. Lévy Tibor pedig a fogházügyészhez dr. Kovács Péter ügyészségi alelnökhöz fordult az asszony kérelmével. A fogház vezetősége ma reggel megengedte, hogy Lédererné a rabruhát levethesse és a vizsgálati fogság ideje alatt saját ruháját hordhassa.

Amióta a gyilkos asszonyt átvitték a fogházba, nem eszik, — nem iszik, állandóan a férje iránt érdeklődik. Felvilágosítást természetesen senki sem tud neki adni.

Lédererné mint Mancika bárónő

Budapest, január 15. Ma reggel érkezett meg Pozsonyból a budapesti rendőrséghez az a csomag, amelyben a pozsonyi rendőrség bűnjelket vél látni a Léderer gyilkossági ügygel kapcsolatban. A csomagban, amelynek tartalmát átvizsgálták, olyan adatot, amely Lédererné bűnösségéhez közvetlenül adatokat szolgáltatna, nem találtak. A bűnjel csomagban leveleket, Léderer feljegyzéseit, egy ezüst cigaretta tárcát, egy eljegyzési lapot és bejelentő lapokat találtak.

A csomagban lévő néhány bejelentőlap megtekintése után felütni, hogy

a bejelentő lapokon Lédererné, mint fodrásznő, elárúsító nő és kávéházi felirónő szerepel.

A rendőrség szükségesnek látja, hogy a pozsonyi adatokat is tisztázzák és a nyomozásnak ebbe az irányba való kiterjesztését fogantatja.

Az eljegyzési kártyán Lédererné Stein Mancika bárónő néven szerepel.

A levelekben, amelyek Léderer Jánoshoz, Lédererné apósához vannak címezve, egy emberről

tesznek említést a levélírók, aki az eddigi feltevések szerint azonos lehet a pozsonyi Onkel-lal. Egy másik levélben ennek az Onkelnek a vizsgálati fogságáról, egy harmadikban pedig egy mérgezési esetről van szó.

Miután ezen levelek tartalma teljesen homályos, a budapesti rendőrség ma délelőtt telefonon érintkezésbe lépett a pozsonyi rendőrséggel, hogy talán azok valami bővebbet tudnak mondani, de itt azt válaszolták, hogy bővebbet ők sem tudnak és az öreg Lédererek, akiknél a bűnjelket lefoglalták, nyilatkozni nem akarnak.

Délelőtt jelentkezett a főkapitányságon egy férfi, aki állítólag felvilágosítást tud adni ezekben a levelekben említett egyénről.

A rendőrségen megtiltották a sajtó informálását.

A hírlapírók kérdést intéztek Katona Rezső rendőrfőtanácsoshoz, hogy miért tiltotta be, hogy a Léderer-ügy nyomozását vezető tisztviselők felvilágosítást adjanak a sajtónak, amikor éppen a sajtó közleményei alapján jelentkeznek egymásután a tanúk a rendőrségen. A főtanácsos a következő választ adta:

—Arendeletet valóban kiadtam, még pedig azért, mert a lapok olyan részletesen foglalkoztak a gyilkossági ügygel, hogy

a közönség perverz kíváncsisága feltámadt és ezt a rendőrség nem támogathatja.

Léderer Sándor ügyében még nincs döntés.

Egy óra tájban Bubits Jenő vizsgálóbíró a fogházból maga elé vezette és kihallgatta Léderer Sándort, aki ellen tudvalevőleg a kir. ügyészség csak bűnpártolás címén indítványozta az előzetes letartóztatás fenntartását. A vizsgálóbíró a kihallgatás után nem hozta meg végzését, ez csak Léderer Gusztávné kihallgatása után történik meg. Léderer Gusztávné kihallgatása után derül ki ugyanis a vizsgálóbíró szerint, hogy Léderer Sándor milyen bűncselekményt követett el. Egyedül bűnpártolással terhelhető-e vagy pedig jogosan gyanúsítható-e, mint bűnszegédi bűnrész. Léderer Gusztávné kihallgatását holnap reggel kezdi meg a vizsgálóbíró.

Nyomozás a Boross-ügyben.

Fogl József rendőrkapitány a rendőrségen ma délelőtt kihallgatta Prónay Pált, akihez a főkapitányságról detektíveket küldtek és felkérték, hogy tanúkihallgatás céljából jelenjen meg a rendőrségen. Értesülésünk szerint ez a kihallgatás főleg annak tisztázására irányul, hogy

a Boross-féle gyilkosság idején milyen beosztása volt és milyen szolgálatot teljesített Léderer Gusztáv főhadnagy.

Lederer Gusztávné házassági levelében mint báró Thegn Mária szerepel.

Pozsony, január 15. A Lederer-ügyben a pozsonyi rendőrség tovább folytatja a nyomozást és úgy látszik itt várható a Lederer-házaspár előéletének és kalandos multjának teljes megvilágítása is. A nyomozás legújabb stádiumában szenzációs felfedezésre jutott a rendőrség, amennyiben sikerült megszereznie Lederer Gusztávné házassági levelét is.

A házassági levélben Lederer Gusztávné, mint báró Thegn Mária szerepel.

Ez a házasságlevél írott dokumentum annak bizonyítására, — hogy a pozsonyi kis kávéházakban, mint kaszímó dolgozó Schwarz Mici

Ledererrel való megismerkedése után, már osztrák bárónő lett és gazdag földbirtokos leányának adta ki magát.

Igy érthető azután az is, hogy Lederer Gusztáv főhadnagy abban a hitben kérte meg a „szőke Mici” kezét, hogy gazdag, előkelő házból származó lányt vesz feleségül, akinek megfelelő hozománya van.

De hiszen tudvalevő, hogy

Lédererné Budapesten a Tölgyfa-utcai házban is elintézte mint bárónő szerepelt.

csak később, mikor anyagi gondok súlyosodtak már a főhadnagy házaspárra, kezdett mint polgári nő szerepelni a ház lakói előtt. De megállapította a pozsonyi rendőrség azt is, hogy Léderer Gusztávné előkelő társaságban

még a legutóbbi időben is szerette magát bárónőnek szólíttatni és gyakran hosszú, színes regéket mesélt apjának tiroli birtokáról,

kastélyáról s arról a nagy vagyonról, amelyből ők még most is jelentős apanaszt kapnak. Ezzel szemben a rendőrség leleplezte, hogy

Léderer Gusztávné apja eredetileg kőműves volt és Schwarz Mici, mint törvénytelen gyermek született.

A lányt csak később az asszony unszolására törvényesítette a pozsonyi szabómester és a forróvérű, már gyermekkorában is élénk, kacér lány, így kapta a Schwarz Mici nevet.

Léderer Gusztáv édesapja tegnap kiszolgáltatta a pozsonyi rendőrségnek mindazokat a leveleket és ajándékokat, melyeket a legutóbbi években kapott Sándor és Gusztáv fiától Budapestről. De nagyon sok olyan levél és ajándék került a rendőrség kezére, amelyeket Léderer Gusztávné, Léderer szabómester menyje küldött Pozsonyba különböző alkalmakkor.

A nyomozás a legerélyesebben folyik tovább. A rendőrségnek

olyan pontos adatok állanak a rendelkezésére, hogy

néhány napon belül a Léderer házaspár egész kalandos multját, pozsonyi és bécsi életüknek minden mozzanatát sikerül felderíteni.

A nyomozás egyik újabb fázisában megállapították az is, hogy

Léderernének egy négyéves törvénytelen gyermeke van,

aki ugyancsak egy Pozsony melletti faluban él. Azt, hogy ennek a gyermeknek ki az apja, mind-ézüdig nem sikerült megállapítani. Azonban a rendőrség véleménye szerint néhány napon belül kétségkívül kiderül majd, — hogy kitől származik Lédererné törvénytelen gyermeke s hogy vajon életben van-e még az apa?

A 4 éves kis leány fényképét a pozsonyi rendőrség ma délelőtt átadta Szobnál a magyar hatóságoknak és most már ez is a budapesti bűnjeltek közé kerül. De sok más, eddig még nem ismert adatot sikerült a pozsonyi detektíveknek kinyomozni. Többi között megállapították, hogy

Schwarz Micinek még nagyon sok ismerőse van Pozsonyban és Bécsben, akik őt ma is, mint bárónőt ismerik

és ha Lédererné Pozsonyba vagy Bécsbe érkezett, úgy egy-egy esetét valamelyik vendéglőben, vagy szálloda éttermében vele töltötték. A pozsonyi rendőrség mindezeket az embereket kihallgatja és reméli, hogy a vallomások alapján újabb adatokat sikerül a budapesti rendőrség rendelkezésére bocsájtani.

URAK!

Kemény fehérneműit hófényre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

Lehetetlen, hogy ne sejtse, Hogy ne tudja végre Kihez menjen, ha szörmére Prémre van szüksége. S ha nem volna elég pénze A megvásárlásra Nem kell azért futkosnia Bankba, zálogházba, Tudja meg a T. közönség, Tanulja meg végre, Részletre is megkaphatja Ép úgy, mint készpénzbe. Ne törje tehát a fejét, Menjen el még máma, Vásárolja meg, ami kell: A Lipcsei Szörméruházba József kir. h.-u., Bika bérház.

A hajdunánási anyagyilkossággal vádolt Máté Sándor ügyében folyik a vizsgálat.

Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró két napra kiutazott Hajdunánásra, hogy a helyszínen ejtse meg az anyagyilkossággal vádolt Máté Sándor ügyében több tanúnak a kihallgatását.

Az ügyészségi vádirat szerint Máté Sándor 1924. év október 18-án anyját több fejszecsapással megölte.

A helyszínen megejtett vizsgálat alapján a vizsgálóbíró továbbra is fentartotta Máté Sándor előzetes letartóztatását. Az iratok egy pár nap mulva kerülnek újból vissza az ügyészségre, ahol meg fog történni a vádemelés. — Máté Sándor ellen több bizonyíték van, hogy a gyilkos csak ő lehetett.

A tapasztalt háziasszony

tudja, hogy ajándékot engedmény vagy más formában egy kereskedő sem adhat anélkül, hogy azt valahol be ne hozza. Azért vásárlásait közismerten szolid cégnél eszközli, ahol jó árut jutányos áron adnak.

Meinl Gyula

Ujabb terhelő tanuk jelentkeztek a szentesi testvérgyilkosság ügyében

Tanuk jelen'keztek, akik szerint a testvérgyilkossággal gyanúsított Borbélyné méreggel tette el láb alól büntársát. — Szelákné nem lett öngyilkos, hanem a kocsonyától halt meg, amit Borbély Jánosné adott neki.

Jelentettük, hogy a szentesi rendőrség a Lóderer-féle gyilkosság-hoz hasonló brutalitással végrehajtott gyilkosság nyomára jött. Már a nyomozás tegnapi adatai szerint az az alapos gyanu merült fel özvegy Borbély Jánosné született Dombai Szücs Mari szentesi háztulajdonosnő ellen, hogy 60 éves, félkegyelmű vagyonos fivérét, Dombai Szücs Sándort Szilák Ferencnével együtt disznóölés alkalmával meggyilkolta, holttestét feldarabolta és belőle szappant főzött.

A mérgezett kocsonya.

Ma már az egész szentesi rendőrség permanenciában van, hogy a gyilkosság körülményeit felderítse. Érdekes az is, hogy mily körülmények között indult meg az új nyomozás. Nehány nappal előbb özvegy Borbély Jánosné megszólított egy rendőrt, aki már régebben nyomozott az eltűnt Szücs Sándor feltalálása ügyében. Most Borbélyné azzal állt a rendőr elé, hogy Sándor testvérét valaki bizonyára eltette láb alól és többek nevét említette, akiket ezzel a bünténnyel vádolt. A rendőr ezt jelentette Tary rendőrkapitánynak és így

épen Borbélyné figyelmeztetésére indult meg az újabb nyomozás, amely rövidesen Borbélyné ellen fordult.

Tegnap még azt hitte a rendőrség, amint említettük, hogy Szilákné öngyilkosságot követett el, mára azonban a tanuk ezt megcáfolták. Az egyik tanu, Kocsis Adámné, aki özvegy Borbélyné szomszédságában lakik, előadta, hogy husvét másodnapján Szilákné elhozta Borbélynéhez, akinél lakott, másfél éves kis gyermekét, akit az utcai szobában öltöztetni kezdett. Amikor megfürdette a gyereket, átszólt Kocsisnéhoz, hogy: „Nemsokára bemegyünk magukhoz a fiammal locsolni”. Félórával ezután Szilákné hirtelen rosszul lett és erős hányinger vett rajta erőt. Kocsisné sietett segítségére és ekkor megtudta, hogy

Borbélyné kocsonyával kínálta meg Sziláknét.

Ekkor Kocsisnéhoz jött egy Schubertné nevű asszony vendégségbe. A kocsonyának olyan rossz szaga volt, hogy már attól is majdnem rosszul lettek és amikor ettek belőle, mind a ketten hirtelen megbetegedtek. Schubertné nemsokára jobban lett, Sziláknénak pedig tejet adtak, de akkorára torka már teljesen bedagadt és a szája kiégett és irtózatossá kinokban fetrengett. Amíg a beteg asszonynak a szomszédok siettek segítségére, Borbélyné, aki sohasem szokott ilyen korán reggel eltávozni, hirtelen felöltözött és elment hazulról. Kocsisék megkér-

dezték Sziláknét, hogy talán valami mérget ivott, talán öngyilkos akart lenni, Szilákné erre így felelt:

— Dehogyan lettem öngyilkos, én élni akarok. Rettenetes fájdalmat érzek, mentselek meg, élni akarok.

Kocsisék erre rögtön szekérre lettek Sziláknét és beszállították a köz-kórházba. Utközben már elvesztett eszméletét s meghalt, mielőtt a kórházban kihallgatták volna. Bár csodálatos, hogy akkoriban nem kutatták tovább Szilákné halálának körülményeit, most mindenesetre kétségtelenné válik, hogy ez a szerencsétlen asszony nem követett el öngyilkosságot, hanem az eddigi jelek szerint Borbélyné pusztította el őt mérgezett kocsonyával, mert — úgy látszik — hogy Szilákné csakugyan tudott Szücs Sándor meggyilkolásáról és feldarabolásáról és amikor látta, hogy Szilákné fél a következményektől, őt is meggyilkolta, hogy senkinek ne beszélhessen a kamara titkairól.

Vérfojtok a kamara falán.

Már a tegnapi nyomozás azt a gyanút állította fel, hogy Borbély Jánosné Sziláknéval együtt háza kamrájában, ahol három napig főztek valamit, darabolta fel Szücs Sándort holttestét. Most megállapították, hogy ezt a kamrát Borbélyné ez év májusában egy Tóth József nevű embernek adta ki bérbe. Előzően azonban meszel hozatott és

a fal tövét maga Borbélyné meszelte ki feltűnő vastagon és csak ezután engedte meg, hogy Tóthék folyassák a meszelést.

Amikor azonban a meszelés megszűrt, Tóthék észrevették, hogy a meszelésen

gyanus vérfojtok

ütnek át. Mások is észlelték, hogy a meszelés előtt a kamara falának alsó részét vérfojtok tarkították. Felűnő még az is, hogy Borbélyné, aki az emlékezetes disznóölésig ezt a kamrát is használta, nyomban ez után kiköltözött házának utcai részébe és a kamara azóta zárva volt. A rendőrség tegnap kihallgatott egy Lakatos nevű embert is, akiről Borbélyné azt állította, hogy Sándor testvére az eltűnése utáni éjszakát az ő épülőfőben levő házában töltötte. Lakatos kijelentette a rendőrségen, hogy a gyengeelméjű Szücs Sándort nagyon jól ismerte, de az ő házában sohasem tartózkodott.

Borbélynét őrizetben tartják.

Első kihallgatása után Borbély Jánosné még szabadon bocsátották, de miután a már elmondott újabb terhelő adatok merültek fel ellene, este újból előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

Cáfolják a királyné házasságáról szóló pletykákat.

Budapest, jan. 15. Hunyady József gróf a következőket közölte:

— Ugy a bel-, mint a külföldi sajtóban Zila királyné öfelségéről izléstelen házassági híresztelések láttak napvilágot. Szixtus pápai herceg a párisi lapokban elítélően megcáfolta már ezt a híresztelést. A hazai közvélemény tájékoztatása végett ki kell jelentenem meg a következőket:

— E felháborító korbolmány keletkezése egészen világos. A királyné öfelsége a legnagyobb emberi tragikum révén az egész világ résztvevő rokonszenvét bír-

ja. Ahogyan pedig a mérhetetlen csapást viseli, a számára minden nemesen gondolkodó egyén tiszteletét biztosítja. Ezt a nimbuszt, amelyet a legnagyobb szenvedések árán érdemelt ki, akarják megtépázni. Ezek az izléstelen híresztelések ugyanazokból a forrásokból származnak és ugyan azokat a célokat szolgálják, mint a háború utolsó éveiben öfelségéről terjesztett rágalmak. Meggyőződésem, hogy a magyar közvélemény előtt e rágalnak cáfolatra sem szorulnak, mert nincsen, aki ezeket elhiszi.

Februárban döntenek a közalkalmazottak fizetésének rendezéséről.

A közszolgálati alkalmazottak fizetési előlegéről beavatott helyről szerzett értesülés szerint tovább folynak a tárgyalások. — E mostani folytatolagos tárgyalások remélhetővé teszik, hogy a köz-tisztviselői fizetési előleg folyó-

sításától illetékes helyen nem zárkoznak el.

Február hónapban egyébként döntő tárgyalás lesz a köz-tisztviselők újabb illetményrendezéséről, amit tudvalevően a szanalási törvény lehetővé tesz.

A színházi tűzvizsgáló bizottság jelentése a városi Tanács előtt.

Tegnap került a városi tanács elé a kiküldött színházi tűzvizsgáló bizottság jelentése. A bizottság több tekintetben kifogást emelt a színház berendezése ellen. Így elsősorban kifogásolja a színpad felett elhelyezett esigákat, melyek helyükből kiugorhatnak, ez pedig a színpadon tartózkodókra nagy veszélyt jelentene.

Javasolja a bizottság, hogy a város a folyosókon elhelyezett olaj vészlámpák helyébe villanylámpákat szereltesse, mivel tüzeset alkalmával a mostani lámpák könnyen elaludhatnak. A régi lámpákat még a románok szerelték le és az új lámpák ügye azóta húzódik.

Tűzveszélyesnek találja a bizottság a színházi súlyesteket,

továbbá a művésznők hajsütéséhez használatos égőket. Ez utóbbiakat villanyégőkre kéri kicserélni.

Annyi sok tárgyalás után végre kedvező megoldást nyert a színházi dohányzó ügye is. Eddig ugyanis a dohányzók szünetekben a színház előtti térre voltak kénytelenek kimenni, ami téli időben meglehetősen kellemetlen volt.

Most a tanács végre megengedte, hogy a dohányzó helyiség a színház előcsarnokában legyen, ahol szigorú őrszemek foglalkoznak arra vigyázni, hogy valami baj ne történjék. Ez utóbbi rendelkezés bizonyára nagy örömet fog kelteni a színházlátogató közönség dohányos része között.

Megkezdtek a Piac-utca parkirozását

A régen tervbe vett városrendezési program, Debrecen parkirozása a megvalósulás útján halad. Pár nappal ezelőtt serény munkások álltak ásókkal és esakányokkal az üzletvezetőség, az Alföldi Takarékpénztár elé és megkezdtek a kőburkolat kifejtését. A munka gyorsan halad és tegnap már hatalmas dombok tornyosultak az elszállításra váró kockákból. — A Nagytemplom elé jó fekete földet hozdának a szekerek, mely alkalmas a növény ültetésre. Debrecen parkirozása végre-valahára megkezdődött!

A Piac-utca rendezésének terve a következő:

A Kossuth-szobor környéke, mely téglával, vagy csak homokkal van feltöltve, parkirozva lesz, továbbá a Csapó-utca torkolatától a Nagytemplomig a Bika szálloda előtti nagy térség a Hatvan-utca torkolatáig, a Nagytemplom előtti kocsiút, a járda és az egész park aszfaltozva lesz.

A városnak a kőszállításra vonat-

kozólag mintegy 30 vállalat tett ajánlatot. A tanács, mint a legkedvezőbbet, a Magyar Aszfalt r.-t.-nak az ajánlatát fogadta el. E szerint a Kossuth-szobor környékének, kb. 60 négyszögméternyi aszfaltozása két és fél milliárd koronába kerül.

A megvalósulás stádiumába jutott a Péterfia és a Vár-utca aszfaltozása is; ennél is a Magyar Aszfalt r.-t. ajánlatát fogadták el, a költség mintegy 150,000 aranykorona.

Rendezve lesznek még ebben az évben a fasor sétányok is, melyek tarmac-burkolattal lesznek ellátva.

Igy hát Debrecen város rendezése, hála a polgármester és a városi tanács ügybuzgalmának, jó úton halad előre; városunk egy rövid éven belül egy igazi kultur-város képét fogja mutatni.

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,57546 papirkorona.

A tavasz sok kárt helyrehozhat a mezőgazdaságban.

Budapest, jan. 15. A földművelésügyi minisztérium vezető helyén a legutóbb beérkezett jelentések alapján a terméskilátásokról az allábbi információt adták:

— A terméskilátásokat illetőleg nem kell olyan pesszimistikusan felfogni a helyzetet. A tavaszi időjárás sok kárt helyrehozhat.

Hogy a **Jó bornak nem kell cégér!** elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő világban bírt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Radió korszakában semmiesetre sem! Kirdessünk!!

HIREK

Napi rend:

Január 16., péntek. Protestáns: Gusztáv, római katolikus: Marcel püspök, vértanu, görög katolikus: Szent Péter I. Napkelte 7 óra 43 p., napnyugta 4 óra 36 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kebesítés fennakadást ne szenvedjen.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ kiállítású és érdekes börtalmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFIZETŐT GYŰJT az EGYETÉRTÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Gyász a főispán családjában. Taktakenézi és nagykeréki Kövér Antalné, sz. kántorjánosi Kántor Julianna, Kövér Antal hajduböszörményi földbirtokos neje e hó 14-én este 10 órakor, 64 éves korában Hajduböszörményben elhunyt. Dr. Hadházy Zsigmond főispán neje édesanyját gyászolja az elhunytban.

Az iskolák segélyezése. A városi tanács legutóbbi közgyűlésén azt a határozatot hozta, hogy a kollégium, továbbá az összes iskoláknak, melyeknek eddig is segélyt nyújtottak, segélyét az aranyparitás 50—50 százalékára emeli fel. A tanács a határozatot kiadta a számvevőségnek, amely a felemelt összeget a közel jövőben rendelkezési helyére juttatja.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: pénteken este egynegyed 5, szombaton reggel egynegyed 8, délelőtt fél 11, délután 3 és este 5 órakor. Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel háromnegyed 8 órakor. Az előljáróság.

A Csokonai színház vigalmi adója. Az Országos Színész Egyesület azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a vigalmi adót a színháznak engedje el; az így nyert összeg az egyesület céljait szolgálja. A tanácsulésen dr. Tóth Emil tanácsnok referálta az ügyet; a tanács azonban tekintve, hogy a város ugyis elég anyagi támogatásban részesíti a színházat, a Színész Egyesület kérését megtagadta.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja Feuermannak. Bőröndöt, retikült, Vagy útikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad.

Piac-utca 44. sz.

Körözik az ebesi kettős rablógyilkost egy csavargó személyében.

A hajdusoboszlói csendőrség nyomozása az ebesi vadállati kegyetlenséggel végrehajtott kettős rablógyilkosság ügyében gyors sikerre vezetett. A nyomozás szalai ugyanis szinte kétségtelenné teszik, hogy a gaztettet egy Kis Károly nevű csavargó követte el, aki rokorságban állott a Pusztay házaspárral és több ízben kérte az ő anyagi támogatásukat és az öregek több ízben segítettek rajta, amit ő azzal hálaált meg, hogy meglopta őket. — Pusztay annak idején feljelentést tett ellene a csendőrségen.

Ez a büntetett előéletű csavargó valamikor az István Gőzmalomban dolgozott, most azonban munkánlkül, valószínűleg bűnös uton akart segíteni magán.

Tudomására jutott ugyanis a csendőrségnek, hogy a rablógyilkos tettének elkövetése után a véres ruhát levette és ott hagyta, míg ő maga a legyilkolt Pusztay ruháját vette fel. Többben látták a csavargót Debrecenben az öreg ruhájában.

Miután így minden valószínűség amelielt szól, hogy a gyilkosságot a csavargó követte el, a csendőrség körözi a szökésben levő Kis Károlyt, aki valószínűleg még mindig Debrecenben bujkál.

Elfogatása napok kérdése.

Rablóbandák garázdálkodnak a Délvidéken

Baja, jan. 15. Madarász határközség környékén a tél folyamán négy-öt rablóbanda, amelyeknek mindenike négy-öt tagból állott, garázdálkodott. — Megrohantak több tanyát, de a tanyai nép megzavarta őket munkájukban.

Hobi tanyásgazda a hozzá ellátogató rablóbanda tagjai közül egyet lelőtt, mire a többiek elmenekültek. Azt hiszik, hogy a rablók Jugoszláviából jöttek. A helyi hatóság megindította a nyomozást.

Ne az égen nézze, a földön ragyog a „VESTA”-cipőkrémmel tisztított cipő Kapható minden jobb üzletben.

Meghalt a életmú Kaszás Piroška. Ezelőtt két nappal Bohn József orvos szobaleánya; Kaszás Piroška szatmármegyei 18 éves leány öngyilkossági szándékból mérget ivott. Az életuntat a mentők eszméletlen állapotban szállították ki a belgyógyászati klinikára, ahol a gondos ápolás dacára egy pillanatra sem tért magához, hanem tegnap meghalt. Az öngyilkosság okát és körülményeit a rendőrségi nyomozás épen ezért nem tudta tisztázni. A jelek arra vallanak, hogy a lány mednált vett be és tettének oka szerelmi bánat volt. A holttestet felboncolják és így kiderül, hogy milyen mérget vett be Kaszás Piroška.

Előjegyzési, fali tőmbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Az utazók bálja. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja e hó 24-én tartandó zártkörű bálja iránt városzerte élénk érdeklődés mutatkozik. A rendezőség az egyesület helyiségében permanenciában van és alig tudja kielégíteni a beérkezett különféle kívánságokat, óhajokat, amelyeket a bál ügyében hozzá intéznek. A számozott és névre szóló meghívók már szétküldtek. Akik tővedésből nem kaptak volna, kérhetnek a rendezőségől az esti órákban, de bejelenthetik ezen igényüket a jegyárutással megbízott Brüll Ernő divatüzletében is.

A debreceni cigányzenészek gyűlése. A Cigányzenészek Országos Egyesületének debreceni csoportja e hó 17-én, szombaton délután 2 órakor az Arany Bika kistermében közgyűlést tart, amelyre a tárgy fontosságára tekintettel valamennyi debreceni cigányzenész megjelenségét kéri az elnökség.

Tűzriadalom a Frohner-szállóban. Tegnap nagy riadalom támadt a Frohner-szállóban. Azt hitték, hogy kigyulladt a tetőzet, mert olyan sűrűn gomolyogtak a füstfellegek. A gyorsan kivonult tűzoltóságnak azonban alig akadt dolga, mert kiderült, hogy csupán kéménytűz, a mely nagyobb veszedelmet nem okozott.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Rendőri hírek. A rendőrség házkutatás alkalmával Hajdu Józsefnél, Percecs-utca 14. sz. a. egy vadásztölténnyel megrakott övet talált, melyről az illető azt állítja, hogy az erdőben találta. A károsult kellő igazolás után a rendőrségen az I. em., 67. ajtó alatt átveheti. Hajdu ellen engedély nélküli főszerartás miatt az eljárás megindult. — A hajdusamsoni országuton lévő sorompót ismeretlen körülmények között valamilyen jármű összetörte. A Máv. feljelentésére a nyomozás megindult. — A rendőrség két nappal ezelőtt elfogta Vetési János rovott multu tolvajt, akit tegnap délelőtt 4 társával kihallgatáshoz kísérték fel a fogdából. A minden hájjal megkent csavargó a folyosón hiutelen elszökött kíséretől és a sokadalomban eltűnt. Keresik.

Hidd el tesvir, nem piz az a csekélység, amibe egy Bugyi-éle trefás, mókás naptár kerül. Kapható a könyvesboltokban, trafikokban és újságárusoknál.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába beiratkozni lehet, Batthyányi-u. 10. sz.

Sikoltozás, mint betörőüző. Vakmerő betörési kísérlet történt tegnap délután az Andrassy-ut 2. számú házban. Ismeretlen tettes feltörte a pince ajtót, a pincében lakó Tóth Lajosné azonban észrevette és ijedtében kegyetlen módon elkezdett sikoltozni. A betörő a nagy lármától megijedt és elszaladt. A bar-na, magas termetű gonosztevőt a rendőrség a személyleírás alapján nyomozza.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

A Magyarországi Munkások Rokkantségilyző és Nyugdíjgyulete tartalék vagyonának egyrészt Debrecenben helyezte el s megvette a Kandia-utca 4-b. szám alatti házat. Ezentul az egylet 25 éve fennálló 37. számú debreceni fióképntzára, az egylet saját otthonában fogja üléseit és befizetési óráit megtartani és pedig utóbbi minden vasárnap délelőtt 8—11 óráig. Ez az egylet 1893. évben alakult Budapesten, eddig körülbelül huszezer rokkant tag és sok ezer árva segélyezésére a mai pénz értékben számítva milliárdokat fizetett ki. Debrecenben 120 rokkant kap ezidőszerint segélyt. Az egylet 1925. évi januártól kezdve az özvegy nyugdíjat is bevezette. Uj tagokat fölvesz a debreceni fiók a hivatalos órák alatt.

Az időjárás. A Meteorologiai Intézet jelentése: Hazánkban a ködös időjárás egyre tart. Az éjjeli lehülés fokozódott és a minimum egyes helyen —5 fok C. alá süllyedt. Időprognózis: Lényeges változás nem várható.

Cigarettazik Ön? Sodorjon Janina papirt!

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora: Január 16. Gül baba, operette. D) bérlet.

Január 17. Imádom! Francia bohózat. D) bérlet.

Január 18. Délután 3 órakor: Nótás kapitány, operette. Olesó hely-árok. — Este: fél 8 órakor Antónia, vígjáték. Bérletszűnet.

A tisztelt bérlok a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

Tisztviselő-est pénteken és szombaton a színházban, mely alkalmmal az eredeti kiosztásban kerül színre a diadalmasan felújított „Gül Baba” poétikus, mulatságos operette, illetve a „Csó koljon meg!” sikerét is felülmuló „Imádom!” francia bohózat újdonság.

Vas taps, minden szám megisméllése kíséri a „Gül Baba” gyönyörű operette fináléját és minden énekszámait.

Kováts Terus alakítása és tánci „Gül Baba” operettében, a művésznő legnagyobb sikerei közé tartozik.

Apollo, Königsmark, az évad legnagyobb filmje, Petrovich és Huguete Duflos főszereplésével, 3 óras előadások.

Vígyszínház, Mary Tudor (Makrancos princess) romantikus lovagregény, Marion Davies, Amerika legszebb filmdivájának főszereplésével.

Uránia, Szombattól „Párisi rongyszűdő, megrázó dráma, Col-lin, a Titkok háza főszereplőjének játékaival.

„Meteorban” szombaton „Sóhajok hidja.” Világláger! 4 rész egyszerre. Előadások: 4, 7 és 9 órakor.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, köztölt díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadunk

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

A TÁLTOSFIU.

- REGÉNY. -

Irtta: OLÁH GÁBOR.

XII.

Volt Csicsó urnak egy segéde: Samuka, aki szinte testvéri rokonszenvet érzett a kis pesztonka iránt. Nagyon fájt neki, hogy olyan embertelenül bánjak az árva gyerekkel; azért, a maga módján, mindent elkövetett földelítésére. Különösen vasárnap délutánonként vonta körül Zsuzsikát bolondozásainak, tréfáinak csöngő-bongó komédiájával. Pompásan tudta utánozni a számbórgést, a kutyaugatást, a macskanyávogást, meg a kakaskukorékolást. Előszedte ilyenkor minden tudományát s nem nyugodott, míg a kis elmélázó, vagy andalgó leánykának ki nem ült a mosoly ajka szögletére. Hőbortos meséket rángatott elő fiókos eszének gazdag tárházából, ahol úgy guggoltak egymás fölött a tréfák, huncutságok, bolondos viccek és tündérmesék, anekdoták és szaftos mondások, mint a Csicsó ur boltjában a fűszeres fiókok.

Tőle tanulta meg Ács Zsuzsika a *Csizmadia-kirukkolás* című furesa verszetet, amely így kezdődik:

A jövő hónapnak huszadik napjára
Csizmadia-műszer kirukkol mustrára:
Szükséges lézen ott négy kommandérozo:
Obester, adjutáns, prófós és szószólo.

All a divízió hatvanhat kaptából,
Az altisztek lesznek az ikse sámfából;
A középső zászló lesz a szegező ár,
Stabil-szolgálatra marad két májbőr-szár.

Felvonultak az árak, bőrvágó kések, csiriz, faszegek, láb-szűj, kapta, homály, dikics, üllő, kis kalapács, kordován és bagaria, mint valami rettentő hadsereg, amelynek legfelsőbb hadura, királya: a csattogó suszterpapesban pattogó csizmadiamester.

Tőle hallotta Mátyás király regéjét: mikor ismeretlenül megszáll a nagy király Mikó nevű parasztnál, hat tojást kér vacsorára és hat aranyat retj annak fejében a párna alá, amelyet reggel ámulva halász elő Mikó felesége; egy darab papíron ott a már messze járó király latin üdvözlése: „Hic fuit Matthias, rex, qui comedit ova sex”. (Itt volt Mátyás király, megévtet hat tojást.)

Tündérmesék is hullottak ám ki Samuka bűvös rostájából; különösen *A király három leányáról* szót tudta érdekfeszítően előadni. A kis Ács Zsuzsika szíve hangosan dobogott, mikor a szép Ancellát halálos veszedelméből furfangos eszementi ki.

Hát még a magyar történelem halhatatlan hősei! A monda aranykódéből kilépő vitézek, suhogó ruhás várkisasszonyok, méregkeverő boszorkák, koldusruhában bolyongó kis királyfiak! Oh, hogy rajzolták körül az ámulva hallgató pesztonka lelkét hogy jelentek meg előtte álmaiban, milyen sajátosságos sovárgást oltottak szívébe, valami bizsergető vágyat ismeretlen szépségekért. A rettentő kis hustrombíta, az eleven rivó gép, a haszontalan Gyuszika, ordíthatott ilyenkor a csillagos égig: Ács Zsuzsikának a lelke máshol járt, messze századok vártermeiben találkozott rég elporladt lovagokkal.

Vasárnap este, mikor Samuka regéi véget értek, majd mindig sirdogálva temetkezett el kemény ágyában a kis pesztonka. Kimondhatatlanul fájt neki, hogy nem tanulhat tovább. A szép ludás vára bezárt kapuval meredt reá az élet sivatagán, nem volt kulcsa, nem tudta a megnyitó varázs-szót, amely besegítse elvesztett paradicsomába. Olyan szomorú váddal hangzott ilyenkor a Szabó János tekintetes ur szava: „Ha fiúnak születtél volna, nagy ember lett volna belőled”.

De már hiába!

Tizennégy éves mult ekkor Ács Zsuzsika, benn járt a tizenötödikben. Gyermekes melleskéje most kezdett domborodni: perkál-ruháját egy picit kinötte, megfeszült a derekán, és föl-szaladt a széle egészen térdéig. Barna haja két ágba fonva hullott hátra; sötét szemé bocsánatkérően mosolygott a nagy világba. Finom kis termete, fakuló kék ruhájában, úgy lengett-ringott az udvaron, mint a hajladozó buzavirág. Cérnaszálvékony, de arany csengésű hangján egyre dalolt, egyre dalolt; akár a zsarnokoskodó Gyuzsikát kellett megszelídítenie, akár a fehérneműjét vasalta szombat esteken ünnepi napokra. Nagyon szerette az iskolában tanult zsoltárokat; ha templomba nem járhatott, templommá énekelte a Csicsó ur fűszeres boltját, az ódon tornácot, a nagy sivatag udvart, a kapu alját, ha onnan ki-kínézegetett a messze nyuló vásártérre, ahol szénás szekerek és ponyva sátorok állottak hosszú sorban. Mint a tündöklő arany és ezüst szálak, úgy ragyogtak édes dallamai a levegőben, a szobákban; befönték az embert bűvös hálójukba, megfogták a szívet, nem engedték el, ringatták, mint tündérhobok a fehér csolnakot; felkuszta a bólogató fák tetejére, megaranyozták a porfelhőt, amelyet nyári esteken a hazatérő csorda veri föl az égig; összekötötték a rokonlelkeket egymással, csöndre intették a lármás állatokat és bűbajos dalra lelkesítették a kalitkák énekes rabjait, a szívszakadva csattogó, gügyögő madarakat.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 7500 koronával esett.

Budapest, jan. 15. A mai terménytőzsdén az irányzat buzában, rozsbán és tengeriben lanyha volt, a többiek változatlanok maradtak. A buza 7500, a rozs, tengeri 2500 koronával esett.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kítós 577—580 fél, egyéb 575—577 fél, 78 kilós tiszavidéki 587 fél—592, egyéb 585 fél—590, rozs 475 fél—477, tak. árpa 400—420, sörárpa 490—515, köles 260—270, zab 415—425, tengeri 282—287.

A korona 0.00713¹/₄

Zürich, jan. 15. Páris 2783, London 2486, Neywork 519, Brüsszel 2597, Milánó 2140, Hollandia 209, Berlin 122, Bécs 73, Szófia 375, Prága 1557, Varsó 100, Budapest 71 és háromnegyed, Bukarest 265, Belgrád 850.

A tőzsde irányzata gyenge.

Budapest, január 15. A tegnapi barátságosabb tőzsdénapi után az irányzat már a nyitáskor gyenge volt. Az első árfolyamok a vezető értékeknél néhány ezer koronával állottak már a nyitáskor: a tegnapi zárlati nívó alatt. A gyengébb irányzat az egész tőzsdéidő alatt érvényesült és bár később Bécsből barátságos irányzatot jelentettek, az árfolyamok lemorzsolódtak. A mai árfolyamok a tegnapihoz képest 1—2 százalékos aresést mutatnak Egyes értékek, mint a Ganz Danubius, Cukor, Fegyver 3.5 százalékos arvesztéséget szenvedtek. Az általános lanyha irányzat alól csak a Nova és az O. Hitel voltak kivétel, amelyek ismét megjavították árfolyamukat. Elénkbb üzlet csak a Novában és Kistarcsaiban volt, egyébként a forgalom szűk keretek között mozgott.

A Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesületének kospasztor választó gyűlése, január 18-án délelőtt 9 órakor lesz a debreceni gazdasági egyesület helyiségében.

A Hortobágyi Törzshúszat, mint szövetséget január hó 18-án délelőtt 9 órakor, a debreceni gazdasági egyesület helyiségében, a hortobágyi sajtgyár felépítése és részjegyei számának felemelése tárgyában közgyűlést tart.

SPORT

A DKASE vígalmi bizottsága vasárnap délelőtt az Utazók clubhelyiségében ülést tart.

A DKASE házi estélye. A DKASE első házi estélyét általános érdeklődés kíséri. Tekintettel a Frohner-szálloda dísztermének kisebb méretére, a DKASE vezetősége felkéri a tagjait, hogy jegyeiket legkésőbb péntek estig a Forgalmi Hírszerelőben előre megváltani sziveskedjenek, mert csak korlátozott számú jegyet fog kibocsátani. Az estély egyenlőre 9 órakor kezdődik szombat este s azon Debrecen közismert művésznői és művészei fognak közreműködni. A belépő jegyek árát a DKASE vezetősége 10.000 koronában és a vígalmi adóban állapította meg.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

**Jtt a kéményseprő Péterfia ötvenkettő
Jegyezd meg a számot,
Mert ha nem, megbánod:
Nem fogsz vacsorázni!**

MEGJELENT!

**SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.**

K A P H A T Ó:
**„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE**



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁR.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.—
Kék Lajos: Beóthy Zsolt	„	10.—
A. v. Humboldt: Kosmos I—II.	„	15.—
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharorról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiából)	„	20.—
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötele)	„	7.—
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	„	11.—
E. Rousseau: Egy magános sétáló almodozásai, kötve	„	6.—
Mark Twain: Hajósélet a Missisipin	„	10.—
Zola: A mestermű	„	12.—
Courths-Mahler: Hűtlen volt?	„	3.—
P. Benoit: Királynasszony szeretője (Új olvasó kiadás)	„	5-70
F. Carco: A hurok	„	7.—
„ „ Kokain	„	8.—
A. France: Irókról	„	11.—
Mereszkowskij: A hattyúdió	„	9.—

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%.

TELEFON 2-70. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az Ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Ot ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíjítatik.

Házasság

„Yes My Lady“
Péntek este fél hétkor
ugyanott. 429

Vidéken
lakom, van saját há-
zam, üzletem. 36 éves
izraelita özvegy vagyok,
házasság céljából meg-
ismerkednék hozzáillő
komoly férfival. Leve-
leket a Hajdúföld ki-
adóba „Komoly“ jel-
gére. H140

„Carissimo“
jeligére levél van a
Hajdúföldnél. H142

Ajánlat

Butorozott
szoba elatassai két szem-
élynek kiadó. Város-
központi. Piac ucca.
418

Farkaskölyök
kutyámat kiadnám tan-
ításra megfelelő díja-
zással, felelősség mel-
lett. Ertesztést Méliusz
tér 11. Schrechart, ke-
resztépület. 419

Komlósi ut
20. szobát azonnal ki-
adó. Városi Arvaszek.
Dr. Kiss. 420

JÓ
forgalmu üzlethelyiség
főúton egy szobával
átadó. — Értekezni az
Egyetértésnél. 423

Tarkaruha
varrást és alakítást vál-
lakok. Cim az Egyeter-
tés kiadóban. 432

Egy
szoba, konyhás Bőször-
ményi ut 9. szám alatti
utcai lakásomat hason-
lóval elcserélném. 436

Butorozott
szoba kiadó. Jozsef kir.
herceg ucca 35., hátul
az emeleten. 438

Harisnyafejleszt
legolcsobban, legjobb
készít Zsinorgyar, Piac
u. 32., udvarban. 387

Ha ninesen pénze,
ismét venet részletlize-
tésre Kaisernél, Piac
ucca 7. 191

EGY
szobás kert lakást el-
cserélek 2 szobással a
város belterületén, dífe-
ronciát fizetem, Cim az
Egyetértésnél.

Varrógép
külföld gyártmány —
Bobbin 250,000. Rész-
letfizetésre és kölcsön-
használatra kapható. —
Szilágyi, Széchenyi u. 1.
H30

Hol étkezik?
Ujházy nélsőrangú ét-
kezdejében, Varga ucca
24., ahol délbén: levest
főzeléket, sültet és tész-
tát, este pedig sültat
körtíve, kenyérral kap-
pok egy óra Nyolc-
százezer koronáért. 386

Butorozott
szoba kiadó. Dégenfeld
tér 8. jobbra. F131

Azsurozás,
különböző szelességben,
endízest, apikálást ju-
tányosan véget: Szilá-
gyi, Széchenyi u. 1. H32

Fajborok 20,000 es
22,000 ko-
rona literenkent TOKA
fűszer és csemege uzlet
Szent Anna ucca 1. sz.
Ugyanott tanuló felvé-
tik. H56

Wirth-féle
gyárból ujonnan érke-
zett kiváló szephangú
és kiviteit modern te-
kele piannó, valamint
mas gyartmányu pian-
nó kapható: Szendrő,
Batthyany u. 22. H114

Óra,
ékszer javítást szaksze-
rűen, jótállással készít
Srettler, Batthyany u.
13. sz. T126

Elcserelem
főtéren levő utcai föld-
szintes 2 szoba, előszoba
és mellékhelyiségekből
álló lakásomat 1. eme-
leti, vagy magas föld-
szintes 3 szobás modern
lakásra. Cim a kiadó-
ban. F123

Butorozott
szoba, konyhahaszná-
lattal kiadó Hatvan
uccán izraelita család-
nál. Cim a kiadóban.
F125

Hálók
egyszerűek, díszesek,
kredencek, hármás gar-
derob, szalongarnitúra
jutányosan Széchenyi
ucca 6. F127

Butorozott
szoba, konyhával ki-
adó. Ugyanott háziar-
rónó ajánlkozik. Hat-
van ucca 7. F132

Központban
kétszobás lakásomat,
mellékhelyiséggel eise-
rélem hasonlóval vagy
nagyobbal ráfizetéssel,
központban vagy köze-
lében. Cim a kiadóban.
H143

Egy
jobb megjelenésű nő
mindenesnek vagy szá-
raz dadának, kisebb urí
családhoz ajánlkozik.
Magoss ucca 18. szám,
pince. H146

Utlevelek
vizumoztatását legrovi-
debb időn belül elin-
tízi Fuvarelevél felül-
vizsgálat. Piac u. 42.,
az udvarban. H152

Csinosan
butorozott különbejá-
ratú szoba kiadó. Csil-
lag ucca 69. sz. T135

3 szobás
lakás butorral átadó.
Cim a kiadóban. T136

Régi
jóhírnévű vendéglő, fű-
szerüzlettel, 3 szobás
lakással, kuglizó, nagy
udvarral hárbe adó. Be-
rendezés, felszerelés el-
adó. Honvéd ucca és
Libakert u. sarok. T138

Czipészület
átadó berendezéssel,
vagy anélkül, más célra
is alkalmas. Cim a ki-
adóhivatalban. T143

Fehérvarrást,
javítást elvállalok ju-
tányosan, háznál is 40,000
koronáért. Homokkert,
Domahydi u. 1. T148

Egy
fűszerüzlet berendezé-
sül azonnal átadó. Ké-
ses ucca 13. sz. T151

Kereslet

Szőlőkezelő
vagy vincerli állást
keres bármikori belé-
pésre okleveles, nagy-
gyakorlatu, 39 éves
szakember. Cim Gerébi
telep, Zádor ucca 26.
Csabai Sándor. 422

FELKÉREM
azon két urat, akik
augusztusban Sturm Je-
nőnek 6.700,000 korona
átadásán jelen voltak,
Batthyany ucca 17. sz.
ügyvédi irodában meg-
jelenni sziveskedjenek.
424

Fodrásztanone
teljes ellátással felvéte-
tik. Cim az Egyetér-
tésnél. 426

Manikűrös
kisasszony és tanuló-
éányok azonnal felvé-
tetnek. Komárominé
hölgyfodrászat, Bika-
bérház. 428

Forgalmas
helyen, jömenetelű ter-
ményüzlethez pénzes-
társ kerestetik. Cim az
Egyetértésnél. 430

Negyedik
gimnáziumba járó fiam-
nak keresek február el-
sejére feltétlen uri he-
lyen teljes ellátást lak-
kással. — Ajánlatok:
Hirsch Imre főintéző,
Hortobágyi halastó. 433

Faszakmában
jártas ügynök magas
jutálékkal felvétetik.
Péterfia 52. 435

Mérlegképes
könyvelő, peritekt leve-
lező, az esti órákban
M. I. bijog. Vigkedvü
Mihály ucca 56. 413

Elveszett
egy darab 3 éves daru-
szorú tehén, ballarán
M. I. bijog. Vigkedvü
Mihály ucca 56. 413

Peritekt
könyvelő, ki számlá-
zásban jártas, azonnalra
felvétetik Berger üveg-
kereskedésbevé. Piac u.
66. szám. F79

Tanulónak
kovácsok, kerékgyártók
és fényező magas fizet-
téssel felvétetnek Neu-
lander Andor kocsigyára
ban, Erzsébet u. 28. F81

Ich suche
deutsches Fräulein zu
einen Kind. Adresse
beim Független Ujság.
F121

Háromszobás
lakást keresek jelépés-
sel a központban. Cim
a kiadóban. H144

Elsőrendű
üzletben dolgozó szak-
ácsnót keresek vidékre
nőlen fiatal emberhez.
Kitűnően főző, baromfi
kezelést és díjkezelést
ért. Egyháztér 5., eme-
let. T145

Fűszerszakmában
jártas keresztyén társat
keres 60—80 millióval.
Cim a Tiszántuli ki-
adóban. T121

5 millió
koronát keresek biztos-
heiyre, heti kamatra.
„Jó pénz“ jeligére a
Tiszántuliba. T129

HÁROM
szobás modern lakást
keresek, kizárólag a
belvárosban. Lelepest
fizetek. Ügynököt díja-
zok. Értekezni lehet:
Bika szálloda 101. szoba
delután fél 3—fél 4 kö-
zött. F115

Kvartélyos
felvétetik Varga u. 28.
2. ajtó. T124

Utazó
fűszerszakmában beve-
zetve, felvétetik Ador-
ján és Mandel cégnél.
F133

Egy
intelligens izraelita asz-
szony házvezetőnői ál-
lást keres gazdaságba,
vagy ehhez hasonlóba. —
„Házvezető“ jeligére
kéri a címet a Függet-
len Ujság kiadóhivata-
lába leadni. F126

Különszobát
keresek két felső gim-
názistának élemezéssel
Káivintér közelében.
Cim a kiadóban. H145

Jól
jövedelmező vállalkozás
finanszírozásához tíz
millió korona kölcsön
kerestetik. Cim a Haj-
dúföldnél. H147

Jól
főző, szerény igényű
szakácsnót keresek vidé-
kre kis családhoz. Je-
lentkezni Egyháztér 5.
sz. 1. em. T141

Megbízható
jobb asszony, ki per-
fektül főz s egy leány
segítségével elutítja a
házi teendőket, felvéte-
tik. József kir. h. ucca
14. sz. T142

Használt
irógépet, áthatk írasut
megvételre keresünk.
Ajánlatokat a Debrecen
kiadóhivatalába. T144

Tisztességes
kis leány bejárónőnek
felvétetik. Timár ucca
50. szám. T147

Egy-két
intelligens kisebb gyer-
meket ellátásra felven-
nék. Cim a Tiszántuli
kiadóhivatalban. T146

Filmes
gépet keresek megvé-
telre, csakis kitűnő ob-
jektívvel. — Ajánlatot
Gambrius Étterembe
kérek délbén 12—3-ig.
T149

Idősebb
házvezetőnőt vagy sza-
kácsnót keresek vidékre
nőlen fiatal emberhez.
Kitűnően főző, baromfi
kezelést és díjkezelést
ért. Egyháztér 5., eme-
let. T145

Ügynök
kerestetik debreczeni
versenyképes Confiserie
részerc. Vidéki fűszere-
seknél és csemegek-
nél jól bevezetettek ir-
janak „Jól jövedelme-
ző“ jelige alatt a Deb-
reczen kiadóhivatalába.
T152

Egy
jól jövedelmező kefé-
iparhoz pénzesztárs ke-
restetik. Cim a kiadó-
hivatalban. T153

Buzakölesönt
keresek azonnalra na-
gyobb tételt, biztosí-
tékra. Ajánlatokat a
Debreczen kiadóhiva-
kérek „Tőke biztosítva“
jeligére. T156

Eladás

Szőlőskertek,
Ujvárosi ucca 14. és
Bezerédy ucca 13. el-
adók. Értekezni dr. Ba-
lász tulajdonosnál, Piac
ucca 89. 421

730 négyszögöl
szőlő Sestakert, Porosz-
lai ut 79. sz. eladó.
Eötvös ucca 67. 425

Ház,
beköltözhető lakással,
üzletbelyiséggel, istálló-
val a Terményvásár
mellett eladó. Simonffy
ucca 57. 427

Puldhító,
kocsmba való, olcsón
eladó. Dénes Czegléd
ucca 22. 431

Egy
teljesen új szmoking
öltöny eladó, Dégenfeld
tér 6. 344

Eladó
topolyahetes hálóbe-
rendezés és egy rövid
zongor. — Homokkert
ucca 111. 437

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz.
modern ház, 3 szoba,
1 előszoba, 1 pincszoba,
konyha, mellékhely-
iségekkel, az egész
beköltözhető, lakó nincs
Ügynököt díjazok. —
Ugyanott egy bekecs
eladó. 397

Eladó
a nagyalomás tőszom-
szédásában fekvő tég-
lagyar felerésze, 19 kat.
hold föld, 8 szobás urí
lakás, istálló, szinek,
körkemence, felszerel-
ések stb. kedvező fizet-
ési feltételekkel. Ügy-
nököt díjazok. Értekez-
ni Baloghnál, Kossuth
ucca 22. 243

Eladó
a Márton telepen 255
négyszögöl házhely. Ér-
tekezhetni: Csapókert,
Toldi 11. sz. T150

Eladó
egy valódi bécsi kék
apa nyul. Perczes 2.
szám. 398

Jó
karban levő használt
férfi ruhák jutányosan
eladók. Piac ucca 19.,
Moskovits. 415

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának telefonszá-
ma 4.

Szabadalmazott új találmány!

Piszkos falait nem kell méreg drágán
festetnie. Nehány óra alatt teljesen új
falakat kap minden szenny és rendet-
lenség nélkül, ha a

'RADOL'

faltisztítási vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.

PRÓBA TISZTÍTÁS DÍJTALANUL!